

IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

MOSTE

Odmevi Ljubljanske banke v Mostah

Ko se je preselila podružnica Ljubljanske banke iz stare občinske skupščine v svojo novo zgradbo, smo mislili, da bo v njej dovolj prostora za urejanje finančnih zadev naših občanov. Toda motili smo se. Že čez kratek čas smo opazili, da ni prostora in ni dovolj delavcev za zgladno poslovanje. V prostorih banke se drenaža včasih na stotine strank, ki čakajo — pohlevno ali pa tudi z odporom — na milost uradnikov Ljubljanske banke. Nič čudnega, če mora stranka priti po šestkrat vpisovat obresti, ki mu pripadajo, ker »terminal ne dela«. Da ne govorimo o tekočih žiro računih, ki nepristojno zamujajo in katerih obvestila so dokaj pozna.

Kdaj bo bolje? Ali takrat, ko bo odprta podružnica v Štepanjskem naselju? Sicer so bančni delavci prijazni in uslužni, toda ne morejo dohajati prometa, ki je vse večji in večji.

M. M.

LIPOGLAV

Gradnja vodovoda

Občinska komunalna skupnost je pričela s pripravami za gradnjo vodovoda v Lipoglavu že leta 1978 na osnovi izhodišč plana občine Moste-Polje. Prve korake pri tem pa je naredila KS Lipoglav sama, vendar je bilo potrebno na novo pridobiti gradbeno dokumentacijo, ker dotedanja dokumentacija ni bila uporabna. Komunalna skupnost je opravila projektiranje vodovoda na novih osnovah, izvedene so bile raziskave vodnih virov in ugotovljena kvaliteta vode. Komunalna skupnost je gradnjo vodovoda Lipoglav vnesla v načrt zveze komunalnih skupnosti, za uresničitev pa naj bi poskrbel IPK tozid Mestni vodovod. Strokovna dela za komunalno skupnost opravlja DO Soseska. Mestni vodovod tudi ni bil sposoben prevzeti vseh del pri gradnji vodovodov v občini, saj ga pestijo kadrovske težave.

Ko so pričeli graditi vodovod, je banka ustavila kreditiranje komunalnih objektov, toda komunalna skupnost se je dogovorila z DO Soseska, da je nadaljevala začeta dela s svojimi sredstvi, ki jih dobiva za urejevanje zemljišč.

Doslej so za gradnjo porabili 13.455.644 din, s tem denarjem pa so zgradili zajetje, črpališče do rezervoarja, rezervoar ter cevovod Veliki Lipoglav — Mali Lipoglav.

Ko so hoteli določiti, kolikšen del stroškov za vodovod naj bi pokrili občani, komunalna skupnost ni mogla uporabiti načela delitve stroškov po zazidalnem območju, čeprav je območje znano in tudi število uporabnikov, kajti posamezno gospodinjstvo bi moralo plačati kar petindvajset starih milijonov dinarjev. Zato je komunalna skupnost ravnala v skladu z izhodišči političnih organov občine, ki so predlagali solidarnostno pokrivanje stroškov. Pripravila je nov predlog, koliko naj bi prispevala posamezna gospodinjstva k stroškom gradnje. Predlog participacije še ni bil v javni razpravi, ker še niso sprejeti programi za leto 1980, toda občani ga bodo obravnavali v kratkem.

Program nadaljnje gradnje vodovoda predvideva, da bodo v letošnjem letu izdelali tehnično dokumentacijo za preostale vasi v KS Lipoglav, v letu 1981 pa zgradili celoten vodovod. Investitor gradnje vodovoda bo komunalna skupnost občine Moste-Polje, strokovne posle pa bo še naprej opravljal DO Soseska.

EDVARD SVETEK

DOLSKO

Kultura na dobri poti

V okviru kulturne akcije je 3. februarja nastopil v Dolskem Andrej Šifrer. V dvoranah kulturnega doma je imel samostojni koncert, ki se ga je v velikem številu udeležila zlasti mladina in pevca nagradila z burnimi aplavzi.

Sploh je kulturno življenje v Dolskem izredno razgibano. Prireditve so načrtovane tako, da pridejo na svoj račun vsi krajanjani.

V Dolskem bo 23. februarja še ena prireditev: s Kislingerjevim monologom Peter Fulež se bo predstavil gledališki igralec Polde Bibič, v drugem delu pa bo z izbranim programom nastopil harmonikarski orkester KUD Vide Pregarc, eden najboljših tovrstnih ansamblov pri nas.

MAX

ŠTEPANJSKO NASELJE

KOMUNISTI O SVOJEM DELU

Ko so komunisti osnovne organizacije Štepanjsko naselje na volilni konferenci pregledali svoje delo zadnjih dveh let, ni v živi razpravi o preteklem delu in prihodnjih usmeritvah manjkalo niti razpravljavec niti dobrih predlogov, kako naj bi obogatili delo v krajevni skupnosti z novimi oblikami in novimi ljudmi ter prispevali čim več v dobro kraju, kjer člani živijo.

Pogled nazaj je pokazal, da se ljudje v tem našem tako rekoč najmlajšem ljubljanskem predmestju relativno hitro privajajo na novo okolje in med njimi že vznikajo neposrednejši medčloveški odnosi, dobra poznanstva in interes za skupno delo. In prav osnovna organizacija ZK je bila eden od dejavnikov, ki je omogočila tak razvoj. Organsko vključitev v celotno fronto organiziranih subjektivnih sil pa ji je omogočilo predvsem prizadevano delovanje peščice članov, na katerih je slovela večina zadovoljitev in bremen. Še zmeraj je namreč ostal velik del članov neaktiven, torej tudi zunaj živahnega utripa tako velike krajevne skupnosti, kot je naša. Kritičen pogled komunistov bo moral tu seči še dlje: ob 11.500 krajanov in skoraj 800 komunistih (to pa je že skoraj povprečna slovenska občina) bi moral biti delež, opravljen pri delu krajevne samouprave, večji in kvalitetnejši. Kljub vsemu je namreč treba ugotoviti, da je delo šele dobro zastavljeno, da tudi organiziranost ni slaba, da pa je že vrsta slabosti prav v tistem delu, od katerega je najbolj odvisna uspešnost celote, tj. delovanje temeljnih oblik samouprave (hišni sveti, ulične skupnosti ipd).

Izkušnje so dober napotek za delo v prihodnje. Zato bodo komunisti OO ZK poglobljuje napore usmerili v doslednejše izvajanje akcijskega programa, ki so ga sprejeli že ob koncu leta 1978. Nadaljnja gradnja in delovanje objektov družbenega standarda (vrtec, lokali za servisne in obrtniške storitve, dom družbenih organizacij oziroma kulturni dom, gostinski in trgovski lokali) so vsekakor problemi, katerih rešitev je ključnega pomena za bodoči utrip naselja. Vključevanje komunistov v vse pore družbenega in političnega življenja v okviru SZDL, jasno izražanje stališč in interesov, verifikacija pravil-

nosti sklepov ob soočanju s krajanjani, krepitev množičnosti, frontnosti in demokratičnosti dela, s tem pa zagotovitev primerne odzivnosti in uspešnosti, so jasni cilji, ki jih morajo v bodoče videti pri svojem delu komunisti kot sestavnih del uveljavljanja sistema socialistične demokracije v krajevni skupnosti.

Neposredno usklajevanje akcijske enotnosti z občinsko in mestno konferenco ZKS ter s CK ZKS pa tvorno obravnavanje in dajanje pobud za posamezne akcije mora v večji meri postati organski del dejavnosti osnovne organizacije. Zato bo le-ta pobudnik misli, da občinski komite ZKS na eni svojih sej še posebej razpravlja o problematiki Štepanjskega naselja.

Najnujnejše naloge pa čakajo komuniste pri obravnavi izjemno aktualnih zadev, ki so v središču pozornosti naše KS v novi polovici leta. Razprave o preoblikovanju krajevne skupnosti, o smernicah plana za naslednje srednjeročno obdobje, o prehodu na ekonomske stanarine, o zaključnih računih hišnih svetov in gospodarjenju s stanovanji so življenjsko pomembna zadeva, ki zanimajo vsakega krajana. Od tod tudi trdna odločitev vseh komunistov, da ta dragocena priložnost za ustvarjanje delovne klime, ki bi aktivirala še več ljudi, ne sme splavati po vodi in da je vsakdo dolžan storiti vse, da bi sprejeli razumne odločitve, ki bi izražale interes vsega kraja in krajanov in da bi bile tudi skladne s širšimi družbenimi prizadevanji.

Ni treba naštevati prav vsega, kar bo treba še obravnavati — od dela osnovne organizacije ZSMS, pa drugih družbenopolitičnih organizacij in društev v KS do delovanja delegacij — saj bodo morali biti prav komunisti tudi tukaj najaktivnejši in prispevati najpomembnejši delež. Prav zato pa je

toliko bolj potrebno, da začnejo pri reševanju vse te pestre problematike v krajevni skupnosti sodelovati zares vsi tisti, ki jim članstvo v ZK resnično pomeni obveznost in dolžnost, da si bodo prizadevali izboljšati in urejevati stvari, s tem pa drugim in sebi zagotavljati boljši jutri.

JO



Marija Čič

Ob Litjski cesti v hiši številka 11 živi Marija Čič, ki bo 8. maja letos stara 91 let. Vsakomur rada pove, da je tri leta starejša od Maršala Tita. Pa tudi tega ne pozabi omeniti, da je bila vedno zdrava. Zdravnika je obiskala le tedaj, ko si je zlomila roko. Toda leta nikomur ne priznesejo.

»Letos,« je povedala, »se počutim slabše. Ne morem več hoditi sem in tja.« Hči Zora, ki živi skupaj z materjo in tudi skrbi zanjo, pa je dodala: »Se vedno bere brez očal in tudi sliši zelo dobro. Še lani je kvačkala prtičke.« Tudi roke se ji nič ne tresejo, ko nese skodelico kave k ustom. Kavno ima namreč zelo rada. Vsak dan jo spiže kar tri skodelice. »Pa povej še to,« je rekla hči Zora, »da tudi vinček piješ zelo rada.«

Mariji Čič so umrli starši, ko ji je bilo šest let. Po njihovi smrti je zanjo skrbel teta. Izučila se je za šiviljo. Vendar pa ni bila nikoli zaposlena, saj se je kmalu poročila in leta 1920 sta z možem odšla živeti v Trebnje. Tam se jima je štiri leta kasneje rodila hči Zora. Leta 1934, ko se je mož upokojil, so se vrnili v Ljubljano. Marija je v glavnem skrbela za dom, obdelovala vrt, pa tudi šivala sosedom. Mož je umrl že pred petnajstimi leti.

V hiši postane živo šele po deveti uri. Takrat vstane hči Zora, Marija pa spi vse do dvanajste ure. Potem vstane, se sama obleče, pride v kuhinjo in sede na svoje mesto ob mizi. Za hrbet si položi rdečo blazino in čaka na kosilo. Zelo rada ima krompir. Če ga dan ali dva ni na mizi, že vpraša: »Zakaj ni krompirja? Ga nimamo več?« Kadar se zbudi dobre volje, zapoje kako pesem. Vedno je zelo rada pela. Najraje pa poje polletni, ko sedi pod lipo, ki raste pred domačo hišo. Takrat zapoje tisto: Pod lipco domačo najraje sedim...

Spat odhaja Marija zgodaj, približno ob pol osmih zvečer. S seboj vzame steklenico z vinom. V svoji sobi potem sedi na robu postelje in premišljuje — kdo ve o čem, včasih celo do enajste ali dvanajste ure ponoči. »Če bi kdo trdil, da je vino škodljivo,« je dejala hči Zora, »bi mu oporekala. Mama ga spiže vsak dan kak kozarček, pa je za svoja leta kar zdrava. Najraje pije grajsko črnino.« Vendar pa mati ne sliši rada, da hči pripoveduje o tem. Misli, da tega ne ve nihče. Zato se najprej zelo razjezi na Zoro, potem pa le prizna: »Kar je res, je res. Dobro vino rada pijem.«

Ko bo prišla pomlad, bo vse drugače. Veje pred kuhinjskim oknom, ob katerem pozimi sedi Marija Čič, bodo ozelenele. Takrat se bo Marija s pomočjo hčerke odpravila po stopnicah na vrt in dvorišče.

Besedilo in slika: DARJA JUVAN

ŠTEPANJSKE VERTIKALE PODNEVI...



... IN PONOČI



Foto: Steinbuch

VABILO NA RAZSTAVO

Društvo ljubiteljev ročnih del vabi na ogled izdelkov svojih članov. Razstava bo odprta od 7. do 9. marca v prostorih KS Moste, Zaloška 48, vse dni od 9. do 18. ure. Članice, ki želijo na razstavi sodelovati s svojimi izdelki, naj le-te prinesejo v četrtek, 6. marca od 16. ure dalje v razstavne prostore.

Društvo ljubiteljev ročnih del

BESNICA



Navzgor pelje pot (Foto: AM)

ŠMARTNO OB SAVI

Pevski in recitatorski nastop

V okviru proslav ob slovenskem kulturnem prazniku je v četrtek, 7. februarja zapel krajanom Smartnega ob Savi mešani pevski zbor Vide Pregarc. Prireditve sta organizirala komisija za kulturo pri KS in KK ZSMS. Med koncertnim sporedom so se predstavili tudi člani recitatorske skupine KK ZSMS z nekaterimi Prešernovimi pesmimi.

Tako pevce kot recitatorje so poslušalci navdušeno nagradili s plaskanjem.

MŠ

PRED IZIDOM JE PUBLIKACIJA

Ljubljanske ulice

Geodetska uprava skupščine mesta Ljubljana obvešča, da sprejema prednaročila za publikacijo **Ljubljanske ulice**, ki bo dotiskana v februarju 1980 z naslednjo vsebino:

- Ljubljanska ulična imena v preteklosti in sedanjosti
- Rast uličnega omrežja
- Seznam opuščeni in ukinitvenih ulic
- Način določanja imen novih ulic
- Seznam in opis imen ljubljanskih ulic (stanje: december 1. 1979)
- Indeks imen
- Priloge: karte iz l. 1810 (pred prvo svetovno vojno, 1942 — ob drugi svetovni vojni) in aktualna karta iz l. 1978.

Publikacija bo imela okoli 200 strani in jo bodo prednaročniki prejeli po lastni ceni, tj. 245 din.

Prednaročila sprejema geodetska uprava skupščine mesta Ljubljana, 61000 Ljubljana, Cankarjeva 1-III, kjer bodo zainteresirani knjigo po izidu tudi dobili.

Publikacija **Ljubljanske ulice** je, glede na zbrano gradivo, primerna tudi za reprezentančno darilo, zato jo priporočamo delovnim organizacijam, ustanovam, DPS in drugim.

GEODETSKA UPRAVA SKUPŠČINE MESTA LJUBLJANA